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SZERKESZTÖSEG és KIADÓ HIVATAL n y i 1 t-t é r i közleményeket a kiad* 

hivatal jutányos ár mellett közöl
2 Korona

Weisz Ignácz nyomdájában, hová a lap szellemi részét illető közlemények, 
előfizetési- és hirdetési dijak küldendők.1 Korona

oly népszerűvé s keresetté tették pénz­
intézetünket.

Ily gondos vezetés garancziát nyújt 
arra nézve a jövőre is, hogy e pénz- 
intézet, — mely a kis mustármagból 
nőtt oly terebélyes iává — késő uno­
káink számára is fenmarad, s a czélt, 
melyre hivatott, hasonló sikerrel szol­
gálja, jó tétemény eül maradand a ké­
ső utókornak, s büszkesége leend a 
községnek. Adja Isten úgy legyen !

Eh ...

A mindszenti takarékpénztár. De hát akkor mért ajánl meg 600 
forintot, mikor neki már van is jegyzője 
— 400 forintért ?

No és ha spórolnak, mért iktatjuk 
éppen most szabályrendeletbe a többi tieat- 
viselők fizetésének emelését ? Mért adunk 
a többiek fizetésének javítására *620 ko­
ronát ? Mért adunk Dr. Szóbl Lípótnak és 
Koncé Lajosnak „személyhez kötött* négy- 
négy saáz korona külön dijat, mikor a spó­
rolás szempontjából ee tán nem is járja ? 
Hiszen ha következetesen takarékosko­
dunk, most mindjárt 2420 korona marad 
meg a köz-kasszába ? 1

Hát szabályrendelet-módosító Haáss 
Juda ur mért nem teas indítványt •• 
irányban a képviselő-testület elé ?

Hát megmondjuk mi, hogy miárt nem

Kicsi a mustármag, de terebélyes 
fává fejlődik, s rajta az ég madarai­
nak ezrei tanyáznak Ily mustármag 
kora megvolt a mindszenti takarék- 
pénztárnak is, a midőn 1871 évben 
„Önsegélyző egylet* czimen — havi 
50 krajczáros befizetéssel — meg­
alakult.

E mustármag csiraképes volt, 
kikelt nem csak, de reménységen fe­
lüli erős fejlődésnek indult úgy, hogy 
már pár évre: 1876-ban az önsegélyző 
egylet tagjai által befizetett havi 50 
krajczárt tagonkint 37 frt 50 krajczárt 
tett ki.

Bizottsági tárgyalások, a köz­
ségi szervezési szabályrendeletben számos 
oly félszeg intézkedések foglaltatnak, me­
lyeknek módosítása, helyesbítése, pótlása 
vagy kiegészítése sürgős szükséget képez.

A szabályrendelet módosítására a 
községi képviselőtestület még az elmúlt 
évben küldött ki egy bizottságot, majd 
annak tagjai közé újakat kért föl ez év 
folyamán, s ez a bizottság múlt csütörtö­
kön tilt össze a községháza tanácstermében 
tárgyalásokra.

Hogy a bizottság tárgyalásai milyen 
szándékkal indultak mep, a közerkölcsök 
igazi eivaduiásának jellemeeésére legyen 
csak elég annyit fölemlíteni, hogy Pár a 
képviselőtestület ezen bizottságnak a tiszt­
viselői fizetések változtatására megbízást 
sem adott, csupán a szabályrendeletben 
észlelhető ellentmondások kiigazítását és 
egyes hiányok pótlását czélozta : Haász 
Juda nem kisebb dologgal kezdte, mint

Tehát 1876-ban kezd a pénz­
intézet fája terebélyes ágakat hajtani, 
takarékpénztárrá alakul 1200 drb. rész­
vénynyel, egynek-egynek névértéke 
50 forint volt. A részvénytőke 60,000 
frt; a tartalék alap: 15,000 frt.

Az intézet fája azóta gazdag lom- 
buvá fejlődött s fejlődik ma is s ne . 
mes missziója magaslatán áll.

Az első évben, vagyis 1876-ban a 
leszámítolt váltó összeg : 73.559 frt s 
a betét 21.325 frt

1886-ban, tehát 10 éves fenálláea 
idején a leszámítolt váltó : 228.868 frt

betét 55.719 frt.
Ib98-ban pedig

285.652 frt.

teszi.
Nem teszi azért, mert egy ilyen in­

dítvány elfogadása ellenkeznék a képvise­
lőtestület tisztességórsetóvel. Ellenkeznék 
a józan fölfogással ; ellenkeznék a méltá­
nyossággal ; ellenhez ék a munka becsü­
letével is. De ilyen indítványra szükség 
sincsen, mert tudja jól mindenki, hogy a 
mint jussa van Haász dudának ahhoz, hogy 
fáradságos munkája után gőzmalmából és 
óriási bérleteiből tőkepénzeket gyűjtve 
gondtalanul éljen, épp úgy szüksége van 
annak a köatisstváselöne* ama nyomorult 
néhány forintra, mit a képviselőtestület és 
a törvény számára biztosítottak.

Nagyon jól tudja ezt Haáss Juda ; 
tudják jól a többiek is.

Mért akarja hát most Haáss Juda a

s a
váltó összeg :

Az utolsó üzletévben, vagyis 1900. 
évben forgatott 4,447.810 koronát s 
a betett összeg volt 239,945 korona 
77 fillér.

bogy vegyük el Pap Ákos utódjától a 
jegyzői földeket, adjunk a következő jegy­
zőnek 56 hold föld helyett — a miért ed- 

A pénzintézet e hó 1 7 én tartotta dig 900 forint hanzonbért is kapott Pap 
évi közgyűlését. Éppen e körülmény Ákos, — mindössze 223 frt 87 krajczárt, 
szolgál okul, hogy lapunk vezető czik- 
kében vele foglalkoztunk.

jegyző fizetéséi megcsonkítani, megmond­
juk azt is.

Azért talán, mert neki már van egy 
jegyzője, a ki elvállalná a hivatalt 400 
forintért is ?

Dehogy is azért 1
Azért cselekszi ezt Haász Juda, mert

hogy így a jegyzőnek legyen 600 forintja, 
ami igen tisztességes javadalmazás, mert 

E pénzintézet következetes fejlő- hiszen néki már van egy jelöltje, aki 400
désnek örvend, s ba meggondoljuk forintért is hajlandó a jegyzői állást be-
azt, hogy Mindszent oly közeli nagy­
városokkal van környezve, mikben Es Haász Juda, akit még csak a gya-
több rendbeli pénzintézetek, virágzó nu se érhet olyan irányban, mintha ö polgárok, nézzetek ide, bámuljatok meg
takaréktárak vannak, mikkel a ver- egyes pártembereit valamikor a község engem, én vagyok a ti megváltótok, csak
senyt a mi pénzintézetünk alig állhatja pénzéből jutalmaztatta volna, meg is indo- én aearom a község javát, csak az én Hí­

vem dobog szeretettel irántatok, csak én 
menthetlek meg titeket a bajtól, fogjatok 
hát velem kezet, most van csak igazi al*

csúfosan megrongált egykori népszerűségét 
akarja piaozra vinni, hogy ott elkiáltsa a 
népnek ; íme, drágalátós, kedves, édes, jó 
atyám fiai, becsületes, derék mindesenti

tölteni.

I meg, méltán elismeréssel adózhatunk kolta ezen javaslatát azzal, hogy a köz- 
azoknak, kik lelkiismeretes, pontos és ségnek spórolni kell.
körültekintő tapintatos eljárásukkal Helyes l
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kálóm a vagyonosodéra, vegyük el a jegy- 
bő földjeit, akkor aztán boldogok leszünk 
itt éppen úgy, mint a másvilágon.

Csak a vak nem látja, hogy ez igy

né és Apró Balázsné úrnőket, Farkas Er­
zsiké, Szobotka Irénke és Ivanics Teréz

de nem is úgy tárgyalta ezt a kérdést, 
mint a hogy méltó lenne annak fontossá- 

kisasszonyokat, valamint Keresztes József gához. Tóth Mihály biró elnöklete alatt 
urat. Persze a malaczból és borból legke- kezdödÖtt a tanácskozás, melynek során a 
vesebb a nyerteseknek jutott, amennyiben bizottság szabályrendeletbe iktatandónak 
a közönség hamarosan széjjel szedte azo-

van.
a mindszentiIgazi szerencse, hogy 

nép nem olyan vak, midre a minőknek Haáss 
Juda képzeli.

A mindszentiek nagyon jól tudják,

jelezte a közgyűlés múlt évi azon határo­
zatát, mely egyes tisztviselők jövedelmé­
nek emeléséről szói. Ezt követbieg Wimmer

kát.
Ugyancsak szünórakor lett megálla­

pítva a legtöbb levelező-lapot nyert hölgy 
is Pap Róztika kisasszony személyében, 
kinek a rendezőség egy szép albummal 
kedveskedett.

Ezután kezdődött még csak a téncz 
igazában s tartott világos viradtig, mikor 
is a közönség a legjobb hangulatban tért 
haza.

Károly megfontolás tárgyául fölvetette 
azon eszmét, hogy a mennyiben a jegyzői 
földek már szinte haszouvehetetlenek, nem 
volna-e tanácsos szabályrendeleti utón ar­
ról gondoskodni, hogy a földek kerüljenek 
községi kezelés alá, viszont pedig a jegy­
zőnek megtelelő összegű kárpótlás nyuj- 
tassék. Haátz Juda menten kiszámította,

hogy a Haáaz Juda malma — ha őröl — 
nem csak búzalisztet őröl csupán.

Kínáltak már onnan a mindszentiek­
nek korpát is.

Nám sokat ugyan, csak úgy — egy 
szakajtóval 1 . . .

hogy a jegyzői földek használhatóvá téte­
le évente mily kiadásábá kerülne a köz­
ségnek, vagyis miiyen kárt okozott Pap 
Ákos a földek eddigi bérbeadásával, indít­
ványozza tehér, hogy ezeket a kiadásokat 
térítse meg a következő jegyző, vagyis 
vegyé el a község a földeket, a kárpótlás­
ból pedig vonja le a tőid trágyázásának 
költségeit, s Össze vissza adjon az uj jegy­

koronát, Weisz testvérek 2 korona *0 fii- EÖnek 223 frt 87 krajczárt. Tary István 
lért, Agai Adolf (Fólegyhéza), Geigner Li- főszolgabíró csudálatosnak tartja a fejte- 
pót, Lusztig testvérek, Falta Gyula, Bér- töre éllitott okoskodás*, hogy a mai jegy* 
tók Mariska, Rá ez Ignác*, Tary István 
Bándi Imre 2—2 koronát

Jelmez-estély. A „Polgári Kör“ elnöksége a követ 
kenő számadást és nyilvános nyugtázást 
közli :A mindszenti „Polgári Kör“ folyó hó 

17-én tartotta meg jelmez-estélyét, mely 
miként előre is látható volt, — úgy anya­
gilag, mint erkölcsileg fényesen sikerült.

Már este 8 órakor zsúfolásig voltak 
megtelve Bertók János összes helyiségei 
s a nagy közönséget teljesen fölvillanyoz 
ták a jelmezesek és állarczosok jóízű mó­
káikkal.

A február 17-én tartott jelmez-esté­
lyen bevétel volt 259 korona, kiadás 127 
korona ; e szerint a tiszta jövedelem 132 
korona.

Feltilfizettek : Dr. Mülek Lajos 10

Több mint 20 jelmezes és álarezos 
▼olt, kiknek személyazonosságára számos 
fogadás esett. De a legtöbb fogadás a ki­
tűnő ízléssel Öltözött menyasszony szemé­
lyére történt, kinek jelmeze alatt Seres 
Lajosné úrnő volt.

Mikor azonban a jelmezekről beszá­
molunk, bocsánatot kérünk, ha a névsor­
ból netán valaki véletlenül kimarad. Lehe­

lő által okozott károkat az utóda fizesse 
Keller Lajos meg. Egyébként is méltatlanság, hogy mi- 

1 korona 80 fillért, Gyapjas Pál, Elek kor a többi tisztviselők fizetését emeli a 
Ignácz, Lusztig Ferencz, Schönfeld Márton, képviselő testület, éppen a jegyző jövedel- 
özv. Danicska Józsefnó, Gémes Lajos, Szó- mét törjék le minden elfogadható ok nél- 
kelyné (Vásárhely), Jagicza Vinoze, Büch- kül. Indítványozza, hogy hagyassák meg a 
ler Gábor és Baksai József 1—1 koronát

);

fold a jegyző használatában továbbra is, 
Bertók Teruska, Konc* Lajos, Sóhlya mégis másként határozna a közgyűlés, 
Gyula és Vigh Gyula 80 -80 fillért, Pap ft(jjon a jegyzőnek igazságos ellenértékét 

tétlenség volt őket pontosan összeírni, te- páj pálné qq fillért, Molnár Imre, Diamant aE elvett jövedelemért, fizessen évente 
hát o»ak a követkelőket említhetjük meg : jeB#i Lovy Gyula, Biró Gábor, Walter I 760 forintot, a mely összegre arak értő gat- 
Seres Lajoané (menyasszony), Szobotka Jótsef és Lipték Jenő 40-40 fillért, Proca- dák értékelik ma is az 66 hold földnek jö- 
Irénke (éj királynője), Farkas Erzsiké (pos- ka Mibély éa Székely Imre 30-30 fillért, vedeimét, Wimmer Károly 200 írttal töb 
tás), Heresy Juliska (éjji tündér), Uevesy Apró Balázs és Zsirkó Ernő 20—20 fillért. bet b„j|andó adni, mint Hadtz Juda, a ki 
Irénke (magyar leány), Heresy Katinka _ Úgy a feliilfizetőknek, valamint a si- , ;6raét előállt javaslatának védelmére, e köz- 
orgona virág), Ivanioe Teréz (rózsa jel* ker érdekében működő rendezőségnek is 
met), Apró Balázsné (kártyavetőnő), Walter 
Józiefné (bakfis), Weisz Róssika (gólya),
Acs József (juhász), Keresztes József (bo­
hócé), Walter József (bohócz), Nagy Gyu­
la (úri hölgy), Erhardt Bernét (betyár),
Erdélyi Józset (pap), Korom Lajos (bohóca)
Kuk Miklós (ördög), Tóth János (színigaz­
gató), Salamon József (jogás*),

A közönség hangulatát különösen fo­
kozta a confetti dobálás é» a világpósta 
levelező Tap iránt az érdeklődés.

Igen szép sikerrel árusították a le­
velező-lapokat Farkas Fr^sike kisasszony 
postás jelmezében, valamint Ivanics Teréz 
kisasszony.

)
ben azonban oly mérges kőzbeazólásokat 
provokált képmutató fejtegetéseivel, hogy 
a tanácskozás teljesen személyes harczá 
fajult el, s Wimmer Károly és Tary István 
el is távoztak a tanácsteremből. A szit-

hálás köszönetét nyilvánítja az elnökség.

VEGYESEK.
kozódósok közepette már ökölre került a 
sor, mikor Hadsz Juda ünnepélyesen kije­
lentette, hogy megsértett egyéni becsüle­
tét legközelebb egy röpiratdan fogja 
meg védelmezni. Az erre támadt általános 
hahótában aztán véget ért a czivódás, de 
maga a tárgyalás is, hétfőre halasztatván 
el az épületes tanácskozásnak folytatása.

— Közgyűlés. Mindszent község kép 
viselő-testülete f. hó 23-án rendkívüli köz­
gyűlést tartott, melynek tárgya a községi 
helypénzszedósi jog mikénti kezelése volt.
Óriási vitát és botrányos veszekedést szült 
ez ügy, amennyiben teljesen személyeske­
déssé fajult. Végül is azon határozat mon­
datott ki, hogy a község még ez év folya­
mán házilag kezelteti a helypénzszedést és 
annak eszközlésére Pap Mihály I. esküd- j beli takarékpénztár a 25-ik üiíetévrői ren- 
tet bízza meg. Ellenőrnek pedig Bugyi des közgyűlését. Ez alkalommal tisztikara 
Mihály esküdtet küldte ki. is választás alá esett. A választás ered-

— Viharos értekezlet. Az a bizottság, ménye ez : Elnökké választatott Keller 
mely folyó bó 20-án a szervezési szabály- Lajos plébános, alelnokkó Schlesinger Jvda, 
rendelet módosítására ült össze, nézetünk igazgatóvá Wimmer Károly, felügyelő hi­
sz érint eltévesztette sajátképpi ozéljait, zottság tagjaivá : Vigh Gyula, Haáss Juda, 
mikor a hiányok pótlása helyett a jegyzői Schwartz Lipót, Megyeri Pál, Keresztes 
fizetés rendezésének kérdését vette tárgya- Nagy Sándor. Az összes választottak a 
lás alá. A bizottság nincs is erre feljogosítva, régiek, kik mint ilyenek már a múltkor

— Gyűlés. E hó 17-én tartotta a hely-

A kedélyeket legjobban fel hangolta a 
dominó-négyes, melynek vége felé a né­
gyest rendező, Lőwy Gyula ur, az álarco­
kat levetteté. A négyest negyven pár tén- 
ozolta.

Szünórakor a rendezőség egy szépen 
stilt malaozozai, borral éo — fakanalakkal 
lepte meg azokat, kiket legsikerültebb jel- 
gasxesekitek Ítélt, neveseteaen Seres Lajos-

■
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régi gyalázatot. Szenvedő édesanyja, sze­
gény képviselő-testület, hová is jutottál, 
hová is jutottal.

— Szerencsétlenség. Folyó hó 20 án 
Gálig György szegvári lakos neje két nő 
ismerősével beteg rokona látogatására jött 
Míndszentre. Az utat szánon tették meg. 
A Béres-féle iskola táján fordulás közben 
a részkor alkalmazott ostorcsapás követ­
keztében a lovak megugrottak s a szánt 
felborították. A rajta ülők kisebb zuzódá- 
eokat szenvedtek. Jhrre a lovakat a kocsis 
megfékezni nem bírván, a szánnal elmene­
kültek s oly erővel dobálták a szánt job- 
ra balra, hogy az teljesen szót tört. Gálig- 
né az orrán szenvedett zuzódást. A lova­
kat nagy nehézséggel bírták a járó-kelők 
megfékezni.

— Gyűlés. Hí hó 28-án tartja a vár­
megyei törvényhatósági bizottság rendes 
tavaszi ülését. Három ügy van a tárgyso­
rozatban, mi községünkre vonatkozik, nem 
számítva a közügyeket.

szolgálták a pénzintézetet. A pénzforgalmi „én vagyok a képviselőtestület 1“ Persze,
kimutatást vezető csikkünkben találja az hogy ez az álom aztán álom is marad,
olvasó, még csak azt említjük meg, hogy Nem lehet avónban eléggé csodálkoznunk 
az 1200 drb. részvény 155 részvényes ke­
zén van. Osztalékot adott részvényenkint 
7 koronát. A közgyűlés Wimmer Béla 
fizetését 200 boronával felemelte.

— A jegyzői földek kérdése foglal-
lalkoztatja ma a község egész közönségét.
Általános a megbotránkozás ama példátlan 
eljárás fölött, mit ez ügyben a népszerű­
ség hajhászásában végletekig jutott dicső 
tribün, Haász Juda akar egyes képvíse- 
lökre erőszakolni. A míg Pap Akoe volt ba“ érthetetlen előttünk. Annyira értbe- 
a jegyzői hivatalban, Haász Juda urat, a tétlen, hogy mi zt a kijelentést csakis a 
ki most olyan önzetlenül vette lelkére a legnagyobb íentartással fogadjuk, s ezive- 
községi vagyon kezelésének ellenőrzését, 8en edunk a t. jegyző urnák módot éa te-
.oka, egy pillanatra ee bántotta az a fáj- ret 8rra “ézv6’ h0W 62 Ugyben a tlMta 
dalmas gondolat, hogy a bérlők kiélik a 'Sággal bennünket megiemerteeeen.
jegyzői birtokot. Pedig akinek olyan óriási — Nagynevű földinket B. b.-t, Ujszá-
és nagy hasznot hajtó bérletei vannak, szón egy öt koronást nyomó préssel egye-
mint nókie, tudni kellett volna saját ta temben egy jászladáoyi illetőségű társával
passtalásból, hogy baj éri a gazdát, a letartóztattak. Bővebb adatok hiányzanak.
község közönségét, úgy hozná hát maga- — A Vötés időjének közeledtével em-
val a közeégnek mindenek fölött való ér- lité“ “élkül hagyhatjuk, a mit külön- 
. , , n . ... ben régen lúd mindenki, hogy nincsen ha-
deke, bogy felv.lágoe.tván a bajokról a z4„kbaa czég, meh, nagyobb bizalomnak
képviselő-testületet, vétesse ki a jegyző örvend, mint Mauthner Ödön világhírű bu~ 
kezéből a földet, javíttassa, müveltesse azt dapesti magkereskedése. Különösen meg- 
házilag, a jegyzőnek pedig adjon a földért bízhatók gazdasági magvai, melyek közül
olyan kárpótlást, a minőt az megérdemel, impregnált takar nány répamagjai párjukat 
tt ... . " ritbitiák, dt. kerti magvai iá minden verseHuszonöt esztendő alatt éppen 25 szór te- DyeBJfel’ü) 4ilaní,k. Nagyon csodálkoznánk,
hette volna ezt meg Haász Juda ur; de ha akadna csak egyetlen hazai gazda, 
hát Haász Juda ur bölcs ember, igazságos vagy kertész, a ki külföldről hozatna ma­
ember, a nép érdekeiért rajongó, őszinte got, mikor — mi általánosan ismeretes, a 
és önzetlen férfiú, azért hát csak agy ti- Mautner féb magvak ép oly elterjedtek és
tokban fájt a lelke és hullottak könnyei g>aromágon.
a miatt, hogy a jegyzői földek tönkre _ Tem„|omi üfly. A belybeli rdm.
mennek. De most már nem bírja tovább. katb. templomban a böjti időszak folyamán 
Trágyáztad akar. B.zonyosan a saját bé- minden pénteken délut4n 3 4rakor Bt. bg.
relt földjeinek szánandó sorsa hatotta meg gaédde, egybekötött böjti ájlatoseág tarta- 
rzékeny elkületét. tik. A böjti szónok Thury Károly helybe­

li segédlelkész ur.
— Mostoha gyerekek. Szomorú való­

ság nem szorul egy szóval se bizonyításra, 
hogy az elhalt szülők árvái, a szegény 
mostoha gyerekek milyen sorban, milyen 
kegyetlen bánásmódban szoktak részesülni. 
A mostohák sorsa bizony nem irigylendő 
még akkor se, ha a szegény árvák már 
annyira felnőttek, hogy embernyi emberek 
váltak belőlük, s egy-kettő oda is vitte 
belőlük, hogy például mindszenti jegyző 
lett a szerencsétlenekből. Lelketlen mos­
tohájuk irigyli tőlük még a betevő falatot 
is. Neki magának gőzmalma és nagy bér­
letei vannak ugyan, jómódú, tehetős és be­
folyásos ember ; a gyerekek szülőanyjának 
is megvan a saját vagyonkája ; de a kő­
szívű ember nem csak hogy 
nem ád az árváknak, de még az igazi örök­
ségükhöz se engedi őket közel. Mert hát ő 
rettenetes nagyhatalom. Meg aztán spórol­
ni akar. A nagyobbik gyerekről lehúzza a 
téli kabátoi. Minek az ? A kisebbik mezit 
lább jár. Egy jószivü ember osizmácskát 
kért számára a napokban tőle. Megtagadta 
azt is. A jóságos édesanya pedig csak né- 
zi-nézi az árvák szenvedéseit. Azt mond­
ják külömben, hogy már nem nézi sokáig. 
Válni fog. Ott hagyja a gonosz lelkű mos 

magáról, bogy „az állam én vagyok", Haász j tohát, mert az anyai szeretet él benne és 
Inda ur is álmodh&tik olyan badarságot : . erősebben lobog, semhogy tovább viselje a

hogy Csongrádvármegyében akadazon
egy jegyző, egy derék fiatal úri ember, 
aki Haász Judának képes olyan ajánlatot 
tenni, mint a minő közre van bocsátva. 
Ha Antal András ur a Haász Juda titkára 
vegy jószágigazgatója akarna lenni, érte- 
nők elhatározását ; de hogy egy közigaz­
gatási tisztviselő a képviselő-testület mel­
lőzésével, no meg bizonyos hatóságok tud­
tán kívül akarna állást nverni: ez való-

CSARNOK.

Hány évig élhet a* ember.
Egy a tizenötödik században szüle­

tett angol, még a tisenhetik században is 
jó ideig élt és 172 éves kort ért meg. Még 
120 éves Korában is képes volt nehés testi 
munkát végezni. Ez az ember a londoni 
West-minster apátságban van eltemetve.

Ezenkívül még több angol embert 
említett a nevezett tanár, akik szintén kö­
zel jutottak a 200 éves életkorhoz, azután 
megemlített egy magyart is, aki 1724. év­
ben Temesvár mellett 185 éves Korában 
halt meg.

|:

Daczára annak, hogy Vespasian ide­
jében a római erkölcsök már meglehetősen 
meglazultak, mégis hitelt érdemlő adatok 
tanúsítása szerint az ő idejében egy kis 
járás népessége között a népszámláláskor 
54 százéves, negyven 110 és 140 év kö­
zött levő és két 150 éven felüli embert ir
tak Össze.

Azon arao törzsek között, a melyek- 
csupán vizet és tejet issnak és csak növé­
nyi ételekkel táplálkoznak, még nemrégi­
ben is találtak több 200 éven felüli életű 
korban levő embert, olyan ázásé vés korút 
pedig igen sokat, a kik még teljes testi 
erőben voltak és nagyobb jogosultsággal 
nősülhettek meg, mint manapság akárhány 
fiatal ember.

A londoni Szent-Leonardtemplom anya­
könyvében kétségtelenül hiteles adatok 
alapján van megörökítve, hogy Carn Ta­
más 1588. január 28-án született és 1795. 
évben halt meg, tehát 20/ évig élt, mely 
idő alatt 12 fejedelem váltakozott az an­
gol trónon.

Feltűnő, hogy épen azon helyeken, 
ahol az emberek nagyon egyszerű, sőt szűk 
táplálkozásra vannak szorítva, ott érik el 
a legmagasabb kort. A keleten és Oroszor­
szág szegényes falvaiban lesznek az em­
berek legöregebbek. Nemrég közöltek a la­
pok egy kimutatást, amely szerint Orosz­
ország egy részében összeírtak 748,327 
embert, akik között 2091 ember volt olyan 
kinek életkora á 100 és 140 óv között.

A szent pétervári „Listok“ czimü lap 
1894 ben közölte, hogy egy Kasmin Iván 
nevű 138 éves ember tért vissza Szibé­
riából Szent-Pétervárra, aki még égésién 
erős testű, k'logástaian élelmességgel be­
szél, jól hall, jól lát és egyáltalán nem

— Könyvtár megnyitás. A mindszenti 
„Polgári Kor" választmánya ez utón érte­
síti a kör összes tagjait, hogy mai naptól 
kezdődöleg a könyvtárt a tagok rendelke­
zésére bocsájtja, A könyvtári hivatalos óra 
vasárnap délután 2—5 óráig.

1

— jegyzőjelölt. Még üresedésbe 
jutott a községi jegyzői állás, pályázat 
sincs hirdetve természetesen annak betol- 
tése iránt, mert hiszen akár évekig elhu- 
zódhatik a mindszenti rothadt állapotok 
miatt ezen kérdésnek végleges megoldása : 
és ime Haász Juda urnák már

se

megvan a
maga jegyző-jelöltje. A csütörtöki bizott­
sági ülésen tudomásul adta Haász Juda 
ur, hogy ő a község iránti szeretettől 
kalva, már kiválasztotta Mindszent község 
leendő jegyzőjét Antal András ur sze­
mélyében, a ki kerekszámu 400 forintokért 
hajlandó a hivatal ügyeinek intézésére vél 
ialkocni. Azon a mérhetetlen önhittségen, 
mely Haász Juda urnák ezen

sajátjából
sár

kijelentésé­
ben megnyilatkozik, nincs mit megbotrán* 
koznunk; mert ha XIV. Lajos elmondhatta



szetellenes életmódot követnek, ezáltal <es- akar hosszú életű lehessen, 
tűket gyakran beteggé teszik, tehát foly­
ton gyengítik és szándékosan megfosztják j az, hogy az ember könnyelműen betegsé- 
ast az éietetképességtol. így azután a mai - gekbe sodorja magát, azután pedig patika

szereket egyék és igyék, hanem a bosszú 
élet elérésének egyedüli módja az, hogy 
az ember egyszerű, természetes életet él 

Az emberek ezt nem akarják elhinni, jen és testét raegedzei. Ez utóbbira egye- 
testük épségével, egészségével nem törőd- dűl alkalmas az úgynevezett „Természetes 
nek semmit. Mindenki osak az élveket haj- gyógymód.M 
szolja. Ha 1 eteg 'esz, arra való az orvos, 
hogy meggyógyítsa, igy gondolkozik az ség jóvoitáért lelkesülő, érző szivü embe- 
emberek legnagyobb része. Arra, hogy rek, pkik ezen természetes gyógy rend szert 
minden egyes betegség az életet jelenté- az emberiség javára megalapították, 
kényén megrövidíti, arra nem gondol a 
mai ember.

Igenis van, de ennek a módja nem

legtöbb ember élete nem egyébb mint a 
születéstől fogva többé vagy kevósbbé érez­
hető lassú haldoklás.

Találkoztak nagy elméjű, az emberi-

Már az ókorban lépett fel Hyppokra- 
tes ily irányú tanítással, azonban elnyom- 

már öreg, a őt a titkos vegyiszerekkel és babona-
60 éves pedig már nem resteli, ha aggas- ságokka kuru;sió arab gyógyiskola kép
tyánnak mondják. Égi ajándéknak tekinte- viselői és sajnos, hogy a természetes gyógy-
nek minden évet, amelyet 60 éven felül rendszernek Hyppokrates után egészen a
megérnek. Ha pedig valaki már 70—80 18-lk *eázad végéig nem találkozott szám­
éves lesz, ez csodaszámba esik. navebetö hirdetője. __

De hát igy keli-e lenni.
Nincs e mód arra, hogy hogy a ki

Az 50 éves ember ma

Jb'eleiosszerkesztó és kiadótulajdonos.
Weiss Ignácx.
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Lusztig Testvérek
domaszéki kertészetéből.

smr
03Az alább felsorolt gyümölcs- 

és rózsafák, melyek saját homok­
talaja birtokunkban tenyésztettek és 
kitűnő minőségükről előnyösen ismer­
tek, eladásra kerülvén, van szeren­
csénk értesíteni, bogy a kertészeti fel­
ügyeletet Dobó Antal kertész ur esz­
közli és igy a legmesszemenő felelős­
séget vállalunk a fák nemesítéséért és 
a kitüntetett válfajokért.

Az árakat a lehető legjutányo- 
sabban állapítottuk meg, darabját faj 
és nagyságuk szerint 15—25 krig. 
Százon felüli rendelésnél 10 százalék 
kedvezményt nyújtunk.

Megrendelések mindszenti üzle­
tünkben is eszkozölhetők. A megren­
delt fák itt át is vehetők, esetleg ház­
hoz szállíttatnak

Árjegyzékkel mindszenti üzletünk­
ben szívesen szolgálnak.

Becses rendelést kérve, vagyunk 
Tisztelettel

Lusztig Testvérek.
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nem MAUTHHERTOl való 
és ha mintolyant ajánlják, 
tessek visszautasítani.

Jobb és megbízhatóbb
gazdasági- és kerti-magvak

nem léteznek, mint aminőket

27 éxr óta, szállít

Mauthner Ödön
cs. és kir. udvari szállító magkereskedése

BUDAPESTENSzéna eladás. Irodák és i VII. Rottenbiller-utcza 33. 
el- raktárak I (közúti villamos megállóhelye.)

Bő-
Jó minőségű gyepszéna van 

adó a tófenéki rakodó kertben, 
vebb felvilágosítást ad a kiadóhivatal.

iwm

Elárusító j VI. Andrássy-ut 23.
helyiségek I (A m. kir. operával szemben)

226 oldalra terjedő képes árjegyzékét kí­
vánatra ingyen ég bementve küldi.

Weisz Ignácz könyvnyomdájában Mindszenten.

látszik agg embernek. Emlékező tehetsége 
ia bámulatos. A Pugatsohev-féle 18-ik szá 
zadbeli felkelésre ; Krímnek Oroszország 
gal történt egyesítésére ; I. Napóleonnak 
Oroszországba 1812 ben történt bevonulá­
sára és minden egyéb fontos eseményre, 
mely életében történt, a legélénkebben 
visszaemlékezik. Hinnék az embernek az 
atyja is 148 éves korában halt meg.

Herczegovina lakossága között sem 
ritkák a 100 éves és azonfelüli emberek. 
Vannak ott egyes hegyi falvak, amelyek­
ben egyáltalán nem is fordul elő olyan 
eset, hogy az emberek 80 — 90 éves koron 
alul halnának meg. Egy 130 éves ember 
él ott ma is. Juritach Antal a neve, a Mos­
tari kerület Dreznioa nevű falujában lakik, 
siölőjét még most is maga műveli és hogy 
templomba mehessen, vasárnaponként 2 órai 
utat gyalog tesz meg, mert katholikus 
templom közelebb nincsen. Igen jól lát. 
tiráz lépésnyiről még minden tárgyat ké­
pes jól megkülönböztetni. Szemöldöke oly 
dús, mintha bajusz lenne. Gyakran kell le­
vágnia, mert különben nem látna attó1. 
Emlékező tehetsége tiszta, előadása érde­
kes. Atyja 120 éves korában halt el, 
anyja ellen ben csak 92 évet élt.

A „Sabah* czimü török lap szerint 
mostanában halt meg Konstantinápolyban 

Mevlud eífendi nevű ember, a ki 136egy
évet élt.

Maffens páter Indiáról irt történetében 
megemlékezik egy Numisde Cogna nevű 
emberről, aki 370 éves korában halt meg.

Mindezekről a hosszú életű emberek­
ről bebizonyult, hogy egész életükben igen 
mértékletesen és egyszerű táplálékokkal 
éltek.

Feljegyezték még ezekről a hosszu- 
életn emberekről azt is, hogy közülük leg­
többen egész halálukig soha betegek nem 
voltak, hogy bajnk és fogaik újra kinőttek, 
a bőrükön levő ránczok pedig elsimultak.

Hufeland is megemlékezik az újjászü­
letésnek (regeneratiónak) ily eseteiről és 
a phyaologia szempontjából e dolog egyál­
talán nem lehetetlen, mert hiszen az em­
beri test a folytonos anyagcsere következ­
tében állandóan megújulásnak van kitéve.

Ezek után a példák után elhihetjük 
most már Dr. Simoninak azon állítását, 
hogy a természet rendje szerint eredetileg 
az embernek azon sors volt szánva, hogy 
200 éves életkort érjen és ekkor végelgyen­
gülésben fájdalom nélkül csendesen huny­
jon el ; mert a természetes halál csak is 
a végelgyengülés. A ki nem végelgyengü­
lésben, hanem valamely betegség folytán 
hal meg, az vagy öngyilkos volt, vagy
meggyilkolták.

A betegség folytán bekövetkezett ha­
lál nem természetes halál ; ma pedig úgy 
áll a dolog, hogy majdnem minden ember 
valamely betegség folytán pusztul el és 
hegy mily korán következik ez be, ezt a 
statisztika bizonyítja, amely szerint a kul 
turállamokban az emoerek átlagos élet 
kora ma már összesen osak 28 évre ter­
jed.

A gyermekkorban tömérdek emberi 
élet pusztul el, mert ezen szerencsétlen 
gyermekek betegségek által megmételye­
zett testű szülőktől származnak és már 
életképtelen testtel jönnek a világra, akik 
pedig életerős szülőktől származnak és ere­
detileg rendelkeznek is azon életerővel, mely 
részükre hosszú életet biztosított volna, 
ezt az életerőt, ezt a legérdekesebb tökét 
esztelenül elpredálják, amennyiben termé­

ül. évfolyam. Mindszenti L a ptf 9. szám.
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